

Στη **ΔΗΜΗΤΡΑ ΠΑΝΑΝΟΥ**
d.pananou@realnews.gr

«Για εμάς, κάθε παιδί είναι ξεχωριστό»

Η πρόεδρος της Ένωσης «Μαζί για το Παιδί», Αλεξάνδρα Μαρτίνου, μιλά στην «R» για τις δράσεις και την προσπάθεια προστασίας παιδιών και οικογενειών μέσα στην κρίση

Με «όπλο» την αγάπη και ακολουθώντας τη φιλοσοφία «η ισχύς εν τη ενώσει», η Ένωση «Μαζί για το Παιδί» συνεχίζει ακάθεκτη το πολύπλευρο έργο της, καλύπτοντας τις ανάγκες περισσότερων από 30.000 παιδιών και νέων επτσίως σε όλη την Ελλάδα. Σε μια δύσκολη συγκυρία για τη χώρα μας, η πρόεδρος της Ένωσης, **Αλεξάνδρα Μαρτίνου**, μιλά στη **Realnews** για τις δράσεις που εντείνονται, με στόχο την προστασία παιδιών και οικογενειών που πλήττονται οικονομικά από την πανδημία, τη φτώχεια, την αρρώστια και τον κοινωνικό αποκλεισμό, για τον καθημερινό «μαραθώνιο» για να εξασφαλιστούν ποιοτικές και ισότιμες συνθήκες διαβίωσης, αλλά και για το χαμόγελο των παιδιών, που αποτελεί τη μεγαλύτερη επιβράβευση.

■ Μέσα από ποιες δράσεις στηρίζετε παιδιά και οικογένειες που έχουν ανάγκη;

Στην Ένωση «Μαζί για το Παιδί», εργαζόμαστε καθημερινά για την ευημερία παιδιών και οικογενειών που αντιμετωπίζουν τη φτώχεια, την αναπηρία, την κακοποίηση και την αρρώστια. Το ζητούμενο είναι η εξασφάλιση μιας αξιοπρεπούς διαβίωσης των παιδιών σε ανάγκη και η δημιουργία προϋποθέσεων για ένα καλύτερο μέλλον. Περισσότερα από 30.000 παιδιά και νέοι στηρίζονται από τις δράσεις μας και τις ενέργειές μας επτσίως σε όλη την Ελλάδα. Για εμάς, κάθε παιδί είναι ξεχωριστό και κάθε οικογένεια επίσης. Ολο αυτό το διάστημα της πανδημίας, στο «Μαζί για το Παιδί» έχουμε εντείνει τις προσπάθειές μας μέσω των δράσεών μας για να αγκαλιάσουμε ακόμη περισσότερα παιδιά και οικογένειες στη χώρα μας που πλήττονται οικονομικά από τις επιπτώσεις της εφαρμογής των υγειονομικών περιορισμών. Μέσω της κοινωνικής υπηρεσίας μας, παρείχαμε σε 78 οικογένειες, με σοβαρά προβλήματα επιβίωσης, έκτακτη βοήθεια μέσω κουπονιών για να ψωνίζουν σε σούπερ μάρκετ πανελλαδικά τα βασικά είδη ανάγκης για τουλάχιστον τρεις μήνες. Τώρα, που διανύουμε το δεύτερο lockdown, η κοινωνική υπηρεσία μας είναι σε εγρήγορση, για να ανταποκριθεί αποτελεσματικά στα ολοένα και αυξανόμενα αιτήματα οικογενειών για στήριξη. Μέσω της αποθήκης μας, που λειτουργούσε αδιάκοπα την περίοδο του πρώτου lockdown τηρώντας όλες τις προδιαγραφές ασφαλείας, διαθέσαμε 34,7 τόνους εΐδη πρώτης ανάγκης στους φορείς παιδικής προστασίας του δικτύου μας σε όλη τη χώρα, προσφέροντας στα παιδιά που φιλοξενούν φαγητό, στέγη, ψυχαγωγία και φροντίδα. Παράλληλα, μέσω της Συμβουλευτικής Γραμμής μας 115 25, συνεχίζουμε να προσφέρουμε καθημερινά καθοδήγηση και ψυχοσυναισθηματική στήριξη σε γονείς. Συμπληρωματικά, λειτουργεί το Συμβουλευτικό Κέντρο μας με προσαρμοσμένη λειτουργία στα νέα δεδομένα της πανδημίας, όπου παρέχονται δωρεάν διαδικτυακά σεμινάρια και διαδικτυακές ομάδες γονέων.

Με στόχο να συμβάλουμε στην ενίσχυση των υποδομών Υγείας της χώρας, εξοπλίσαμε 14 νοσοκομεία αναφοράς για την COVID-19 με 52 monitors παρακολούθησης ζωτικών λειτουργιών και 120 αντλίες συνεχούς έγχυσης φαρμάκων, καθώς και αναλώσιμα υλικά, μια δωρεά αξίας 470.000 ευρώ. Βιώνουμε μια δύσκολη συγκυρία και χρειάζεται όλοι να δουλέψουμε με προσήλωση.

■ Πού πιστεύετε ότι εντοπίζονται οι μεγαλύτερες ανάγκες;

Στηρίζουμε και ενδυναμώνουμε συστημα-

τικά τον πληθυσμό ακριτικών περιοχών και νησιών της χώρας μας μέσω εκπαίδευσης και παροχής εξοπλισμού σε μονάδες υγείας, καθώς και εκπαιδευτικούς φορείς. Λίγο πριν από το δεύτερο lockdown, βρεθήκαμε για δεύτερη συνεχή χρονιά στον ακριτικό Εβρο, στηρίζοντας περισσότερα από 2.000 παιδιά και νέους της περιοχής με ενέργειες ολιστικού χαρακτήρα στον τομέα της εκπαίδευσης, μέσω του προγράμματος «Ισες ευκαιρίες για τα παιδιά: Δράσεις για την Υγεία και την Παιδεία σε ακριτικές περιοχές της Ελλάδας». Ενισχύσαμε συνολικά 45 εκπαιδευτικές μονάδες, αναπλάσαμε σχολικά γήπεδα στο Διδυμότειχο και στο χωριό Δίκαια και δημιουργήσαμε ένα θερμοκήπιο για την καλλιέργεια λαχανικών και αρωματικών φυτών στο Δημοτικό Σχολείο Ριζών στην περιοχή της Ορεστιάδας. Προσφέραμε ιατρικά μηχανήματα για τα νεογνά που νοσηλεύονται στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης και στο Γενικό Νοσοκομείο Διδυμοτείχου. Η επιστημονική ομάδα του Συμβουλευτικού Κέντρου μας βρίσκεται σε ανοιχτή επικοινωνία με τους τοπικούς φορείς του Εβρου, ώστε να καλύψει σε συμβουλευτικό επίπεδο διαδικτυακά όποιες ανάγκες τυχόν προκύψουν, σε συνέχεια των ψυχοεκπαιδευτικών σεμιναρίων που πραγματοποιήσαμε στον τοπικό πληθυσμό το 2019.

Το «Μαζί για το Παιδί» είναι παρόν και σε περιπτώσεις έκτακτων γεγονότων και φυσικών καταστροφών, καθώς υλοποιούμε δράσεις για την ανακούφιση ευάλωτων ομάδων πληθυσμού. Στηρίζουμε οικογένειες που έχασαν τα σπΐτια τους στην καταστροφική πυρκαγιά στο Μάτι, καλύπτοντάς τους το ενοίκιο, τα έξοδα εξοπλισμού σπιτιού, τη σΐτισή τους, καθώς και τα βασικά είδη ανάγκης για τη διαβίωσή τους για ένα χρονικό διάστημα, έτσι ώστε να καταφέρουν να ξαναφτιάξουν τη ζωή τους. Πρόσφατα, επισκεφθήκαμε τη Σάμο για τη διερεύνηση των αναγκών του τοπικού πληθυσμού.

■ Πόσο δύσκολη ήταν και είναι η πραγματοποίηση του έργου σας;

Η Ένωση «Μαζί για το Παιδί» ξεκίνησε ως ιδέα μιας ομάδας ανθρώπων που έγινε πραγ-

ματικότητα το 1996. Δέκα φορές και σωματεία, με κοινό στόχο τη στήριξη παιδιών και νέων σε ανάγκη, ένωσαν τις δυνάμεις τους δημιουργώντας το «Μαζί για το Παιδί». Πρόκειται για μια πρωτοποριακή για τη χώρα μας συμμαχία, καθώς βασίζεται στις αρχές της συνεργασίας, του εθελοντισμού και της ανταλλαγής καλών πρακτικών. Επειτα από 24 χρόνια λειτουργίας, το όραμά μας γίνεται πραγματικότητα και μεγαλώνει. Πέραν των σωματείων που βρίσκονται κάτω από την ομπρέλα μας, λειτουργούμε πλέον και ως ένα πανελλαδικό δίκτυο αρμονικής συνύπαρξης και συνεργασίας μεταξύ των 200 φορέων παιδικής προστασίας σε όλη τη χώρα. Ακολουθώντας τη φιλοσοφία «η ισχύς εν τη ενώσει», η αγκαλιά μας έχει μεγαλώσει και σε αυτή χωρούν πλέον περισσότερα

από 30.000 παιδιά. Πρόκειται για έναν καθημερινό μαραθώνιο για να εξασφαλίσουμε ποιοτικές και ισότιμες συνθήκες διαβίωσης σε αυτά τα παιδιά. Η πραγματοποίηση και η υλοποίηση ενός τέτοιου εγχειρήματος έχουν πολλές δυσκολίες και εμπόδια που ξεπερνιούνται καθημερινά.

Ωστόσο, η επιβράβευση των όσων κάνουμε αποτυπώνεται στα ευτυχισμένα πρόσωπα των παιδιών μας.

■ Ο Έλληνας δείχνει την αλληλεγγύη του μέσα στην κρίση;

Οι Έλληνες έχουν αποδείξει στις κρίσιμες στιγμές ότι βοηθούν ο ένας τον άλλο. Μην ξεχνάτε ότι έχουμε διανύσει μια πολύ δύσκολη δεκαετία, με οικονομική κρίση και πολλές κοινωνικές επιπτώσεις, ενώ τους τελευταίους μήνες αντιμετωπίζουμε μια νέα συνθήκη, που επιβάλλει ανακατατάξεις, και καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε νέες προκλήσεις. Η Ένωση «Μαζί για το Παιδί» δεν λαμβάνει κρατικές ή ευρωπαϊκές επιχορηγήσεις. Τα έσοδά μας προέρχονται αποκλειστικά μέσα από δράσεις, από χορηγίες εταιρειών και ιδιωτών και από προγράμματα εταιρικής κοινωνικής ευθύνης. Ο κόσμος αναγνωρίζει το έργο μας και σε κάθε κάλεσμα που του απευθύνουμε ανταποκρίνεται πολύ θετικά, καθώς γνωρίζει πως μέσω των δράσεών μας εξασφαλίζονται αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης στα παιδιά και στις οικογένειες που αγκαλιάζουμε.

